
Αριθμός 908 

54
η
 Συνεδρίαση  

Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων 

της 22
ας

 Δεκεμβρίου 2022 

---------------------------   
Στην Πάτρα, σήμερα, την 22

α
 Δεκεμβρίου 2022, ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής, με αριθμό 54/16-12-2022, 

πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής, στο κτίριο Λαδόπουλου, στην οποία 

συμμετείχαν δια ζώσης και μέσω τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με το άρθρο 78 του Ν.4954/2022 

(ΦΕΚ 136/9-7-2022 Τεύχος Α’), για τη λήψη αποφάσεως στα (30) θέματα της ημερησίας 

διατάξεως, τα παρακάτω μέλη της Επιτροπής αυτής: 

1] Πλέσσας Διονύσης – Πρόεδρος, 2] Αθανασόπουλος Αθανάσιος – Αντιπρόεδρος, 3] 

Πετρόπουλος Παναγιώτης – τακτικό μέλος, 4] Σαμούρη – Βαγενά Ακριβή – τακτικό μέλος, 5] 

Γιαννιτσοπούλου Ιουλία – τακτικό μέλος, 6] Μελάς Παναγιώτης – τακτικό μέλος, 7] Κορδάς 

Χρήστος – τακτικό μέλος, 8] Ξυλιάς Θεόδωρος – τακτικό μέλος, 9] Τσιμπούκης Ιωάννης – 

τακτικό μέλος, 10] Ψωμάς Πέτρος – τακτικό μέλος και 11] Τουλγαρίδης Θεόδωρος – 

αναπληρωματικό μέλος. 

Ο κ. Ξυλιάς Θεόδωρος – τακτικό μέλος, αποχώρησε από τη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση 

του 7
ου

 θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 908/2022). 

Ο κ. Μοδές Αθανάσιος – τακτικό μέλος, δεν μετείχε στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκε.  

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδριάσεως.  

 

Οι κ.κ. Ψωμάς Πέτρος και Τσιμπούκης Ιωάννης αποχώρησαν δηλώνοντας ότι δεν θα 

συμμετέχουν στις συνεδριάσεις της Οικονομικής Επιτροπής, για τους λόγους που αναλυτικά 

ανέπτυξαν, σύμφωνα με τις ανακοινώσεις των δημοτικών τους παρατάξεων και την από 20-12-

2022 επιστολή της δημοτικής παράταξης «Ώρα Πατρών» προς τον Πρόεδρο του Δημοτικού 

Συμβουλίου,  μετά την απόφαση 2377/2022 της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας, με 

την οποία κρίθηκαν ως αντισυνταγματικές, οριστικά και αμετάκλητα, οι διατάξεις των ν. 

4623/2019 και 4625/2019 με τις οποίες θεσπίσθηκαν αλλαγές στον τρόπο συγκρότησης των 

Οικονομικών Επιτροπών και των Επιτροπών Ποιότητας Ζωής των Δήμων.   

 …………………………………………………………………………………………….. 

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. (7) θέμα της ημερησίας διατάξεως, 

«Έγκριση αποδοχής ένταξης της Πράξης «Υπηρεσίες Εμπειρογνωμοσύνης για την 

επικαιροποίηση της ΒΑΑ του Δήμου Πατρέων», στον Άξονα Προτεραιότητας 7 «Τεχνική 

Βοήθεια ΕΤΠΑ» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Δυτική Ελλάδα»», (σχετικό το υπ’ 

αριθ. 17001/20-12-2022 διαβιβαστικό του αναπληρωτή κ. Δημάρχου και η υπ’ αριθ. 

16989/20-12-2022 εισήγηση του κ. Αντιδημάρχου Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος, 

Ενέργειας και Μελετών Έργων Πρασίνου, Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και 

Μηχανολογικού Εξοπλισμού - Δ/νση Προγραμματισμού Οργάνωσης και Πληροφορικής), 

η οποία έχει ως εξής: «Προς – Τον κ. Πρόεδρο της Οικονομικής Επιτροπής – (δια του κ. 

Δημάρχου) - Ενταύθα ––  Σχετικά: - Ησχετικήπρόσκληση7.0.0.1-f_2: ΕΚΠΟΝΗΣΗ 

ΜΕΛΕΤΩΝ των ΔΡΑΣΕΩΝ ΕΤΠΑ (ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ, ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑΣ, 

ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΣΥΝΗΣ κλπ.)) του Άξονα Προτεραιότητας 7 «Τεχνική Βοήθεια 

ΕΤΠΑ», ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το ΕΤΠΑ, του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

«Δυτική Ελλάδα». - Η υπ. αριθμ. οικ. 5781/19-12-2022 (ΑΔΑ: 9ΧΙ77Λ6-Β30) Απόφαση 

Ένταξης της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με τίτλο 

«Ένταξη της Πράξης «Υπηρεσίες Εμπειρογνωμοσύνης για την επικαιροποίηση της ΒΑΑ 

του Δήμου Πατρέων» με Κωδικό ΟΠΣ 5200781 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Δυτική 

Ελλάδα 2014-2020»». - Το φυσικό αντικείμενο της Πράξης αφορά στην παροχή 

υπηρεσιών εμπειρογνωμοσύνης για την επικαιροποίηση του Σχεδίου της Στρατηγικής 

Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΒΑΑ) του Δήμου Πατρέων. Το νέο Σχέδιο Στρατηγικής 

της ΒΑΑ του Δήμου Πατρέων θα αποτυπώνει τα ειδικά χαρακτηριστικά και τις ανάγκες 

ΑΔΑ: 6ΙΤ3ΩΞΙ-7ΡΑ



του Δήμου, θα εντοπίζει το τοπικό αναπτυξιακό δυναμικό των περιοχών εφαρμογής του 

και θα αποτελέσει εργαλείο για την εφαρμογή αναπτυξιακών δράσεων σε συγκεκριμένες 

χωρικές ενότητες. - Η παροχή υπηρεσιών εμπειρογνωμοσύνης για την επικαιροποίηση του 

Σχεδίου θα υλοποιηθεί μέσω διαδικασίας ανάθεσης συμβούλου τεχνικής υποστήριξης με 

χρήση του Μητρώου Συμβούλων Τεχνικής Υποστήριξης της Ειδικής Υπηρεσίας 

Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. - Ο προϋπολογισμός της Πράξης είναι 

30.000,00 € πλέον ΦΠΑ 24% (7.200,00 €), ήτοι σύνολο με ΦΠΑ 37.200,00 €. - Μετά τα 

παραπάνω, παρακαλείται η Οικονομική Επιτροπή να λάβει απόφαση για: - Την αποδοχή 

ένταξης της Πράξης «Υπηρεσίες Εμπειρογνωμοσύνης για την επικαιροποίηση της ΒΑΑ 

του Δήμου Πατρέων», στον Άξονα Προτεραιότητας 7 «Τεχνική Βοήθεια ΕΤΠΑ» του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος «Δυτική Ελλάδα» - Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου 

Πατρέων για την υπογραφή των απαιτούμενων εγγράφων.- Την έγκριση κατανομής του 

ανωτέρω προϋπολογισμού των 37.200,00 € στο Δήμο Πατρέων και την εγγραφή στον 

προϋπολογισμό, με πηγή χρηματοδότησης «1321: Χρηματοδοτήσεις από Περιφερειακά 

επιχειρησιακά προγράμματα»- O Αντιδήμαρχος Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος, 

Ενέργειας και Μελετών Έργων Πρασίνου, Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και 

Μηχανολογικού Εξοπλισμού, κ. Ασπράγκαθος Νικόλαος».- 

 

Η Οικονομική Επιτροπή, με τη διευκρίνιση ότι από τη συνεδρίαση αποχώρησε ο 

κ. Ξυλιάς Θεόδωρος, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο και έλαβε υπ’ όψιν την εισήγηση του 

αρμόδιου εισηγητή – Αντιδημάρχου,  

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα κάτωθι: 

1. Τη σχετική πρόσκληση 7.0.0.1-f_2: ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ των ΔΡΑΣΕΩΝ 

ΕΤΠΑ (ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ, ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΣΥΝΗΣ 

κλπ.)) του Άξονα Προτεραιότητας 7 «Τεχνική Βοήθεια ΕΤΠΑ», ο οποίος 

συγχρηματοδοτείται από το ΕΤΠΑ, του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Δυτική 

Ελλάδα». 

2. Την αριθ. οικ. 5781/19-12-2022 (ΑΔΑ: 9ΧΙ77Λ6-Β30) Απόφαση Ένταξης της 

Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με τίτλο 

«Ένταξη της Πράξης «Υπηρεσίες Εμπειρογνωμοσύνης για την επικαιροποίηση της 

ΒΑΑ του Δήμου Πατρέων» με Κωδικό ΟΠΣ 5200781 στο Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα «Δυτική Ελλάδα 2014-2020»». 

 

Αναλυτικά: 

Το φυσικό αντικείμενο της Πράξης αφορά στην παροχή υπηρεσιών 

εμπειρογνωμοσύνης για την επικαιροποίηση του Σχεδίου της Στρατηγικής Βιώσιμης 

Αστικής Ανάπτυξης (ΒΑΑ) του Δήμου Πατρέων. Το νέο Σχέδιο Στρατηγικής της ΒΑΑ 

του Δήμου Πατρέων θα αποτυπώνει τα ειδικά χαρακτηριστικά και τις ανάγκες του Δήμου, 

θα εντοπίζει το τοπικό αναπτυξιακό δυναμικό των περιοχών εφαρμογής του και θα 

αποτελέσει εργαλείο για την εφαρμογή αναπτυξιακών δράσεων σε συγκεκριμένες χωρικές 

ενότητες. 

Η παροχή υπηρεσιών εμπειρογνωμοσύνης για την επικαιροποίηση του Σχεδίου θα 

υλοποιηθεί μέσω διαδικασίας ανάθεσης συμβούλου τεχνικής υποστήριξης με χρήση του 

Μητρώου Συμβούλων Τεχνικής Υποστήριξης της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Ε.Π. 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 

Ο προϋπολογισμός της Πράξης είναι 30.000,00 € πλέον ΦΠΑ 24% (7.200,00 €), 

ήτοι σύνολο με ΦΠΑ 37.200,00 €. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, η Οικονομική Επιτροπή: 

 

1. Αποδέχεται την ένταξη της Πράξης «Υπηρεσίες Εμπειρογνωμοσύνης για την 

επικαιροποίηση της ΒΑΑ του Δήμου Πατρέων», στον Άξονα Προτεραιότητας 7 

«Τεχνική Βοήθεια ΕΤΠΑ» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Δυτική Ελλάδα» 

 

2. Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο Πατρέων για την υπογραφή των απαιτούμενων 

εγγράφων. 

 

3. Εγκρίνει την κατανομή του ανωτέρω προϋπολογισμού των 37.200,00 € στο Δήμο 

Πατρέων και την εγγραφή στον προϋπολογισμό, με πηγή χρηματοδότησης «1321: 

Χρηματοδοτήσεις από Περιφερειακά επιχειρησιακά προγράμματα» 

 

 

                   Ο Πρόεδρος                                  Τα Παρόντα Μέλη 

 

 

           ΠΛΕΣΣΑΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ 

 

 

 

 

 

                      

 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΣΑΜΟΥΡΗ – ΒΑΓΕΝΑ ΑΚΡΙΒΗ 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ ΙΟΥΛΙΑ 

ΜΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΚΟΡΔΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΤΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
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